
9 � 10 ÊËÀÑÑÛ

Çàäà÷à 1. Íàéäèòå íàèìåíüøåå âîñüìèçíà÷íîå íàòóðàëüíîå ÷èñëî, äåñÿòè÷íàÿ çàïèñü
êîòîðîãî îêàí÷èâàåòñÿ íà 2024 è êîòîðîå äåëèòñÿ íà 17.

Ðåøåíèå. Ïî óñëîâèþ, èñêîìîå ÷èñëî èìååò âèä x = abcd2024, ãäå a, b, c, d � öèôðû.
Ïîïðîáóåì âçÿòü öèôðó a íàèìåíüøåé âîçìîæíîé, ò. å. áóäåì èñêàòü íàøå ÷èñëî â âèäå

x = 1bcd2024 = 10000000 + b · 1000000 + c · 100000 + d · 10000 + 2024.

Îòáðîñèì âñå, ÷òî çàâåäîìî äåëèòñÿ íà 17, à èìåííî, çàïèøåì 2024 = 119 · 17 + 1,
10000 = 588 ·17+4, 100000 = 5882 ·17+6, 1000000 = 58823 ·17+9, 10000000 = 588235 ·17+5.
Ïîëó÷èì, ÷òî íà 17 äîëæíî äåëèòüñÿ ÷èñëî y = 5+9b+6c+4d+1, ò. å. 9b+6c+4d+6 = 17k.
×òîáû x áûëî ìèíèìàëüíûì, ìîæíî ïîïðîáîâàòü âçÿòü b = c = 0. Ïîëó÷àåì óðàâíåíèå
4d + 6 = 17k. Ïåðåáèðàÿ d = 0, 1, . . . , 9, ïîëó÷èì â ëåâîé ÷àñòè 6, 10, , 14, . . . 42 �
åäèíñòâåííîå ïîäõîäÿùåå d = 7.

Îòâåò. 10072024.

Êðèòåðèè ïðîâåðêè. 10 áàëëîâ � îòâåò âåðíûé, ïîëíîñòüþ îáîñíîâàí.
7-8 áàëëîâ � îòâåò âåðíûé, åñòü ïðîáåëû â îáîñíîâàíèè.
3 áàëëà � íàéäåí íåîïòèìàëüíûé âàðèàíò èëè îòâåò äàí, íî ðåøåíèå ïîëíîñòüþ îòñóò-
ñòâóåò.
2 áàëëà � åñòü ïîïûòêà ðåøåíèÿ, îòâåò íå ïîëó÷åí.

Çàäà÷à 2. Àëåêñåé íàõîäèòñÿ â ïóíêòå A è õî÷åò óñïåòü íà ýëåêòðè÷êó, êîòîðàÿ îò-
ïðàâëÿåòñÿ èç ïóíêòà D ÷åðåç 1 ÷àñ 50 ìèíóò. Ðàññòîÿíèå ìåæäó ïóíêòàìè A è D ïî
ïðÿìîé ñîñòàâëÿåò 10 êì. Ñêîðîñòü äâèæåíèÿ Àëåêñåÿ ïåøêîì ðàâíà 5 êì/÷, ïðè ýòîì îí
ìîæåò äâèãàòüñÿ ñ ýòîé ñêîðîñòüþ â ëþáîì íàïðàâëåíèè, íåçàâèñèìî îò íàëè÷èÿ äîðîãè.
Èç ïóíêòà A â ïóíêò D êàê ðàç îòïðàâëÿåòñÿ ïîïóòíàÿ ìàøèíà, êîòîðàÿ äâèæåòñÿ ñî
ñêîðîñòüþ 50 êì/÷, íî òîëüêî ïî äîðîãå. Äîðîãà èç A â D èäåò ñíà÷àëà ïî ïðÿìîé äî
ïóíêòà C, à çàòåì � ïî ïðÿìîé îò C äî D. Ìîæåò ëè Àëåêñåé óñïåòü íà ýëåêòðè÷êó, åñëè
AC = 50 êì, à ∠CAD = 60o? Êàê ñëåäóåò äâèãàòüñÿ Àëåêñåþ, ÷òîáû äîáðàòüñÿ äî ñòàíöèè
çà ìèíèìàëüíîå âðåìÿ?

Ðåøåíèå. Ó Àëåêñåÿ åñòü òðè âîçìîæíîñòè: èäòè ïåøêîì îò íà÷àëà äî êîíöà,
åõàòü íà ìàøèíå îò íà÷àëà äî êîíöà (âàðèàíòû ñ âûñàäêîé èç ìàøèíû, äâèæåíèÿ
ïåøêîì, à çàòåì ñíîâà ïîñàäêè â ìàøèíó ïðèâîäÿò, î÷åâèäíî, ê òîìó æå âðåìåíè
â ïóòè) èëè âíà÷àëå åõàòü íà ìàøèíå, à ïîòîì èäòè ïåøêîì. Â ïåðâîì ñëó÷àå âðå-
ìÿ â ïóòè T1 = AD

5
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≈ 4, 13 êì.

Îòâåò. Àëåêñåé ìîæåò óñïåòü. ×òîáû äîáðàòüñÿ çà ìèíèìàëüíîå âðåìÿ, åìó ñëåäóåò
ïðîåõàòü íà ìàøèíå 5− 5√

33
êì, à çàòåì èäòè ïåøêîì ïî ïðÿìîé ê ñòàíöèè.

Ïðèìå÷àíèå. Äëÿ ïîèñêà óãëà α ìîæíî âîñïîëüçîâàòüñÿ çàêîíîì Ñíåëëèóñà (ïðå-
ëîìëåíèå ñâåòà ïðè ïåðåõîäå èç îäíîé ñðåäû â äðóãóþ), ïîñêîëüêó ñâåò ðàñïðîñòðàíÿåòñÿ
â òî÷íîñòè ïî òîìó ïóòè, âðåìÿ äâèæåíèÿ ïî êîòîðîìó ÿâëÿåòñÿ íàèìåíüøèì. Â ïåðâîé
¾ñðåäå¿ (äîðîãà) ñêîðîñòü äâèæåíèÿ â 10 ðàç áîëüøå, ÷åì âî âòîðîé. Ëó÷ íà÷èíàåò äâè-
æåíèå âäîëü äîðîãè, ò.å. ïîä óãëîì γ = 90o ê âåðòèêàëè. Ïðè ñõîäå ñ äîðîãè ëó÷ íà÷èíàåò
äâèæåíèå ïîä óãëîì 90o − α ê âåðòèêàëè. Òîãäà sin(90o−α)

sin γ
= v2

v1
= 0.1, îòêóäà cosα = 0.1.

Êðèòåðèè ïðîâåðêè. 15 áàëëîâ � îòâåò âåðíûé, ïîëíîñòüþ îáîñíîâàí.
10 áàëëîâ � ðåøåíèå ñ àðèôìåòè÷åñêîé îøèáêîé, îòâåò âåðíûé.
7 áàëëîâ � îòâåò íåâåðíûé âñëåäñòâèå àðèôìåòè÷åñêîé îøèáêè.
5 áàëëîâ � ðàññìîòðåíû òîëüêî äâà ÷àñòíûõ ñëó÷àÿ, îòâåò íåâåðíûé.
4 áàëëà � ðàññìîòðåí òîëüêî îäèí ÷àñòíûé ñëó÷àé, îòâåò íåâåðíûé.

Çàäà÷à 3. Êîñìè÷åñêèé àïïàðàò AB èìååò ôîðìó äëèííîé ïðÿìîé ñïèöû. Åãî äëèíà
ℓ ìíîãî áîëüøå åãî òîëùèíû d. Ïëîòíîñòü ìàññû åäèíèöû äëèíû êîñìè÷åñêîãî àïïàðà-
òà îäíîðîäíà âäîëü îòðåçêà AB. Òî÷êà C ðàñïîëîæåíà âíå êîñìè÷åñêîãî àïïàðàòà. Êàê
íàïðàâëåí âåêòîð ñèëû G⃗ ãðàâèòàöèîííîãî ïðèòÿæåíèÿ, äåéñòâóþùåé íà íåáîëüøóþ ìà-
òåðèàëüíóþ ÷àñòèöó, íàõîäÿùóþñÿ â òî÷êå C, ñî ñòîðîíû êîñìè÷åñêîãî àïïàðàòà?

Ðåøåíèå. Ðàññìîòðèì âíà÷àëå ñëó÷àé, êîãäà C íå ëåæèò íà ïðÿìîé AB. Â ýòîì
ñëó÷àå âåêòîð G⃗ áóäåò íàïðàâëåí ïî áèññåêòðèñå óãëà ACB (îáîçíà÷èì åå CD)� äîêàæåì
ýòî. Ðàçîáüåì óãîë ACB ëó÷àìè, ïðîâåäåííûìè èç C, íà ìíîãî ìàëåíüêèõ óãëîâ ðàñòâîðà
δ. Òîãäà AB ðàçîáüåòñÿ íà ìíîãî ìàëåíüêèõ îòðåçêîâ, êîòîðûå ïðè ìàëîì δ ìîæíî ñ÷èòàòü
ìàòåðèàëüíûìè òî÷êàìè. Ìàññà ýòîé òî÷êè ðàâíà ∆m = ρ · ∆V = πd2ρ · ∆l, ãäå ρ �
ïëîòíîñòü ìàòåðèàëà àïïàðàòà (ïî óñëîâèþ, îíà ïîñòîÿííà). Ðàññìîòðèì òåïåðü îäèí èç
óãëîâ íàøåãî ðàçáèåíèÿ, êîòîðûé îáðàçóåò òðåóãîëüíèê CXX ′. Ïóñòü h � äëèíà âûñîòû
èç òî÷êè C ê îòðåçêó AB. Òîãäà

S△CXX′ =
1

2
h|XX ′| = h

2
∆l =

1

2
|CX||CX ′| sin δ.



Èòàê, ∆m = πd2h−1ρ|CX||CX ′| sin δ. Ïî çàêîíó Íüþòîíà, ñèëà, ñ êîòîðîé ïðèòÿãèâàåò
ìàòåðèàëüíàÿ òî÷êà XX ′ íåáîëüøóþ ìàòåðèàëüíóþ ÷àñòèöó ìàññû M , íàõîäÿùóþñÿ â
òî÷êå C, ðàâíà

|∆F | = GM∆m

R2
= πGMρd2h−1 sin δ

|CX||CX ′|
R2

≈ πGMρh−1d2 sin δ,

ïîñêîëüêó ðàññòîÿíèå îò C äî íàøåé òî÷êè R ≈ |CX| ≈ |CX ′|. Ïðè ýòîì, âåêòîð ∆F⃗ íà-

ïðàâëåí èç C íà òî÷êó, ò.å. âäîëü âåêòîðà C⃗X. Îáùàÿ ñèëà, ñ êîòîðîé äåéñòâóåò àïïàðàò
AB íà ìàññó â òî÷êå C, ðàâíà ñóììå âñåõ òàêèõ ñèë. Òåïåðü ðàññìîòðèì ñèììåòðè÷íûé
îòíîñèòåëüíî áèññåêòðèñû CD òðåóãîëüíèê CY Y ′ (ò.å. òàêîé, ÷òî óãëû XCD è Y CD

ðàâíû). Ïîëó÷èì òàêóþ æå ïî âåëè÷èíå ñèëó, íàïðàâëåííóþ âäîëü C⃗Y . Ñêëàäûâàÿ äâà
ðàâíûõ âåêòîðà, ïîëó÷èì, ÷òî èõ ñóììà áóäåò íàïðàâëåíà ïî áèññåêòðèñå CD (ïîñêîëüêó
óãëû XCD è Y CD ðàâíû). Îñòàåòñÿ çàìåòèòü, ÷òî ïîñêîëüêó ∠ACD = ∠BCD, òî êàæ-
äîìó âåêòîðó ñèëû ñëåâà îò CD ñîîòâåòñòâóåò ñèììåòðè÷íûé âåêòîð ñïðàâà. Ñëîæèâ âñå
âåêòîðà ïîïàðíî, ïîëó÷èì, ÷òî ðåçóëüòèðóþùàÿ ñèëà íàïðàâëåíà ïî áèññåêòðèñå CD.

Òåïåðü ðàññìîòðèì âûðîæäåííûé ñëó÷àé, êîãäà C ëåæèò íà ïðîäîëæåíèè îòðåçêà AB.
Â ñèëó ñèììåòðèè î÷åâèäíî, ÷òî çäåñü G⃗ áóäåò íàïðàâëåí ïî ïðÿìîé AB â ñòîðîíó àïïà-
ðàòà.

Îòâåò. Åñëè C íå ëåæèò íà ïðÿìîé AB, òî G⃗ íàïðàâëåí ïî áèññåêòðèñå óãëà ACB.
Åñëè C ëåæèò íà ïðÿìîé AB, òî G⃗ íàïðàâëåí âäîëü ýòîé ïðÿìîé â ñòîðîíó àïïàðàòà.

Êðèòåðèè ïðîâåðêè. 20 áàëëîâ � îòâåò âåðíûé, ïîëíîñòüþ îáîñíîâàí.
10 áàëëîâ � åñòü âåðíàÿ èäåÿ î íàïðàâëåíèè âåêòîðà, îòâåò íå ïîëó÷åí.
7 áàëëîâ � åñòü ïîïûòêà ðàññ÷èòàòü âåêòîð êàê ðàâíîäåéñòâóþùóþ, îòâåò íå ïîëó÷åí.
5 áàëëîâ � íåâåðíûé âûâîä î òîì, ÷òî âåêòîð íàïðàâëåí ïî ìåäèàíå.
3 áàëëà � íåâåðíàÿ èäåÿ î òîì, ÷òî âåêòîð íàïðàâëåí ïî âûñîòå.

Çàäà÷à 4. Â êàêîé îáëàñòè Çåìëè íàáëþäàòåëü ìîæåò çàìåòèòü, ÷òî Ñîëíöå äâèæåòñÿ
ïî îòíîøåíèþ ê íåìó ëèáî ñëåâà íàïðàâî, ëèáî ñïðàâà íàëåâî â çàâèñèìîñòè îò âðåìåíè
ãîäà? Ïîÿñíèòå ñâîé îòâåò.

Ðåøåíèå. Ïî îïðåäåëåíèþ Ñîëíöå ìîæåò êóëüìèíèðîâàòü â çåíèòå íà òðîïèêàõ (ñå-
âåðíîì è þæíîì). Äëÿ íàáëþäàòåëÿ ñåâåðíîãî ïîëóøàðèÿ ñåâåðíåå ñåâåðíîãî òðîïèêà
Ñîëíöå âñåãäà äâèæåòñÿ ñëåâà íàïðàâî è êóëüìèíèðóåò ê þãó îò çåíèòà. Äëÿ íàáëþäàòå-
ëÿ òî÷íî íà òðîïèêå îíî äâèæåòñÿ òàêæå, êðîìå îäíîãî äíÿ â ãîäó (ëåòíåãî ñîëíöåñòîÿ-
íèÿ â ñåâåðíîì ïîëóøàðèè), êîãäà òðàåêòîðèÿ åãî äâèæåíèÿ ïåðïåíäèêóëÿðíà ãîðèçîíòó,
à êóëüìèíèðóåò îíî â çåíèòå. Åñëè íàáëþäàòåëü íàõîäèòñÿ þæíåå ñåâåðíîãî òðîïèêà, òî
Ñîëíöå ìîæåò êóëüìèíèðîâàòü è ê þãó, è ê ñåâåðó îò çåíèòà, ñîîòâåòñòâåííî, íàáëþäàòåëü,
îáðàùåííûé ëèöîì ê Ñîëíöó áóäåò âèäåòü åãî äâèæåíèå ëèáî ñëåâà íàïðàâî (êóëüìèíà-
öèÿ ê þãó îò çåíèòà), ëèáî ñïðàâà íàëåâî (êóëüìèíàöèÿ ê ñåâåðó îò çåíèòà). Òàêîé æå õîä
ðàññóæäåíèé ìîæåò áûòü ïðèâåäåí äëÿ íàáëþäàòåëÿ â þæíîì ïîëóøàðèè. Òàêèì îáðà-
çîì, ýòà îáëàñòü � êîëüöî ìåæäó ñåâåðíûì è þæíûì òðîïèêàìè, íå âêëþ÷àþùåå ñàìè
òðîïèêè.



Îòâåò. Â ïðèýêâàòîðèàëüíîé îáëàñòè Çåìëè þæíåå ñåâåðíîãî òðîïèêà è ñåâåðíåå þæ-
íîãî òðîïèêà ñ øèðîòàìè îò ïðèáëèçèòåëüíî 23 ãðàäóñà 26 ìèíóò ñåâåðíîé øèðîòû äî
ïðèáëèçèòåëüíî 23 ãðàäóñà 26 ìèíóò þæíîé øèðîòû (òî÷íîå çíà÷åíèå ïîëîæåíèÿ òðî-
ïèêîâ íà ïîâåðõíîñòè Çåìëè öèêëè÷åñêè ìåíÿåòñÿ èç-çà íóòàöèè çåìíîé îñè è ÿâëÿåòñÿ
íåïîñòîÿííûì).

Êðèòåðèè ïðîâåðêè. 10 áàëëîâ � îòâåò âåðíûé, ïîëíîñòüþ îáîñíîâàí.
8 áàëëîâ � åñòü ïðîáåëû â îáîñíîâàíèè èëè îòâåò íå âïîëíå ñòðîãî îïèñûâàåò èñêîìóþ
îáëàñòü.
3 áàëëà � îøèáî÷íûé âûâîä î òîì, ÷òî èñêîìàÿ îáëàñòü íàõîäèòñÿ íà ïîëþñàõ.
2 áàëëà � åñòü íåêîòîðûå ðàçóìíûå ðàññóæäåíèÿ, îòâåò íå ïîëó÷åí.

Çàäà÷à 5. ÏóñòüX � íåêîòîðîå ÷åòûðåõçíà÷íîå ÷èñëî. Èíäèéñêèé ìàòåìàòèê Êàïðå-
êàð ïðåäëîæèë ïðèìåíèòü ê íåìó ñëåäóþùåå ïðåîáðàçîâàíèå: îí âçÿë íàèáîëüøåå ÷èñëî,
êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü èç X ïåðåñòàíîâêîé öèôð, è âû÷åë èç íåãî íàèìåíüøåå ÷èñëî,
êîòîðîå ìîæíî ïîëó÷èòü ïåðåñòàíîâêîé öèôð èç X (ïðè ýòîì äîïóñêàåòñÿ, ÷òîáû ïîñëå
ïåðåñòàíîâêè ÷èñëî íà÷èíàëîñü ñ íóëÿ, íàïðèìåð çàïèñü 0001 áóäåò îçíà÷àòü ÷èñëî 1).
Íàïèøèòå ïðîãðàììó íà âàøåì ëþáèìîì ÿçûêå ïðîãðàììèðîâàíèÿ, êîòîðàÿ âû÷èñëÿåò
ïðåîáðàçîâàíèå Êàïðåêàðà äëÿ äàííîãî ÷èñëà X.
Ïðèìåð.
Ââîä:
5707
Âûâîä:
7173
Ïîÿñíåíèå: â ñàìîì äåëå, 7750− 0577 = 7173.

Ðåøåíèå. Âàðèàíò ïðîãðàììû íà Python

Y="".join(list(sorted(input())))

print(int(Y[::-1])-int(Y))

Êðèòåðèè ïðîâåðêè. 20 áàëëîâ � êîä ðàáîòàåò êîððåêòíî.
16 áàëëîâ � åñòü íåçíà÷èòåëüíûå îøèáêè.
10 áàëëîâ � åñòü âåðíûé àëãîðèòì, íî êîä íåðàáî÷èé.
5 áàëëîâ � êîä íå çàâåðøåí.

Çàäà÷à 6. Èñêóññòâåííûé ñïóòíèê Ëóíû âûâåäåí íà êðóãîâóþ îðáèòó íàä åå ýêâàòî-
ðîì. Â îäíîé èç òî÷åê ýêâàòîðà â ëóííîé êîðå íàõîäèòñÿ ïîðîäà ïîâûøåííîé ïëîòíîñòè
� ìàñêîí (ìàññîâûé êîíöåíòðàò).
à). Áóäåò ëè ìåíÿòüñÿ ñî âðåìåíåì îðáèòà ñïóòíèêà?
á). Åñëè áóäåò, òî êàê?



â). Êàê èçìåíèòñÿ ñèòóàöèÿ, åñëè â äèàìåòðàëüíî ïðîòèâîïîëîæíîì ïåðâîìó ìàñêîíó ìå-
ñòå áóäåò íàõîäèòüñÿ åùå îäèí, òàêîé æå ïî ìàññå?

Ðåøåíèå. Ìàñêîí ïðèòÿãèâàåò ñïóòíèê, è ïðè ïðîëåòå íàä íèì âåêòîð ñêîðîñòè, êî-
òîðûé èçíà÷àëüíî áûë ïàðàëëåëåí ïëîñêîñòè ìåñòíîãî ãîðèçîíòà, íåìíîãî îòêëîíÿåòñÿ
âíèç, ê ïîâåðõíîñòè Ëóíû. Â ðåçóëüòàòå êðóãîâàÿ îðáèòà ïðåâðàùàåòñÿ â ýëëèïòè÷åñêóþ,
ïåðèñåëåíèé êîòîðîé (áëèæàéøàÿ ê Ëóíå òî÷êà) ñ êàæäûì âèòêîì ñòàíîâèòñÿ íèæå, çàòî
àïîñåëåíèé, ðàñïîëîæåííûé íàïðîòèâ � âûøå. Ïðè ýòîì, ïðè êàæäîì ïðîëåòå íàä ìàñ-
êîíîì öåíòðàëüíûå ïðîåêöèè ïåðåñåëåíèÿ è àïîñåëåíèÿ íà ïîâåðõíîñòü Ëóíû áóäóò åùå
è ñìåùàòüñÿ. Ïåðèñåëåíèé íå áóäåò íàõîäèòüñÿ ñòðîãî íàä ìàñêîíîì, ïîñêîëüêó âåêòîð
ñêîðîñòè â ýòîé òî÷êå íå ïàðàëëàëåí ïëîñêîñòè ìåñòíîãî ãîðèçîíòà. Ýâîëþöèÿ îðáèòû
÷åðåç íåñêîëüêî ìåñÿöåâ çàêàí÷èâàåòñÿ ñòîëêíîâåíèåì ñïóòíèêà ñ Ëóíîé, ïîñêîëüêó ïå-
ðèñåëåíèé îêàçûâàåòñÿ ïîä ïîâåðõíîñòüþ Ëóíû.

Åñëè ìàñêîíîâ äâà, òî âòîðîé (ñèììåòðè÷íûé ïåðâîìó) ìàñêîí áóäåò ðàñïîëàãàòüñÿ
ïîñëå ïåðèñåëåíèÿ, íî äî àïîñåëåíèÿ îðáèòû. Òàêèì îáðàçîì, âåêòîð ñêîðîñòè ñïóòíèêà
íàä ýòèì ìàñêîíîì ñëåãêà îòêëîíåí îò ïëîñêîñòè ìåñòíîãî ãîðèçîíòà â ñòîðîíó îò Ëóíû.
Âòîðîé ìàñêîí áóäåò îòêëîíÿòü âåêòîð îáðàòíî, ê Ëóíå, èñïðàâëÿÿ òàêèì îáðàçîì îðáèòó
(ñòðåìÿñü âåðíóòü åå ê îêðóæíîñòè). Òàêèì îáðàçîì, âðåìÿ æèçíè ñïóòíèêà íà îðáèòå
Ëóíû óâåëè÷èòñÿ. Ïðè ýòîì, îðáèòà íå îáÿçàíà îêàçàòüñÿ ñòàöèîíàðíîé. Äëÿ òîãî, ÷òîáû
îðáèòà áûëà ñòàöèîíàðíîé íåîáõîäèìî, ÷òîáû ïåðèñåëåíèé îêàçàëñÿ ñòðîãî ïîñåðåäèíå
ìåæäó ìàñêîíàìè. Ýòîãî, îäíàêî, ìîæíî äîáèòüñÿ, ïîäáèðàÿ âûñîòó îðáèòû è íà÷àëüíóþ
ñêîðîñòü ñïóòíèêà (ñêîðîñòü ïðè âûõîäå íà îðáèòó).

Êðèòåðèè ïðîâåðêè. 25 áàëëîâ � âåðíîå ðåøåíèå;
14 áàëëîâ � åñòü ïîíèìàíèå, ÷òî îðáèòà áóäåò ýâîëþöèîíèðîâàòü;
10�11 áàëëîâ � åñòü ïðåäñòàâëåíèå îá ýëëèïòè÷íîñòè îðáèòû, ðàññóæäåíèÿ î ïåðèñåëåíèè
è àïîñåëåíèè;
7 áàëëîâ � åñòü ïîíèìàíèå, ÷òî ìàñêîí ìåíÿåò îðáèòó, è ÷àñòè÷íî ïðàâèëüíîå îïèñàíèå
ýòîé îðáèòû;
3 áàëëà � åñòü ïîíèìàíèå, ÷òî ìàñêîí ìåíÿåò îðáèòó.


